Jahresbericht des Ersten Vorsitzenden
Liebe Mitglieder, hier der Bericht des Jahres 2019.
Beginnen möchte ich wie immer mit einem herzlichen Dank an mein Team des geschäftsführenden Vorstands, dass mich größten Teils nun schon im siebten Jahr begleitet und mit mir gemeinsam den Verein führt.
Ebenso meinen herzlichen Dank an den Gesamtvorstand, die Mitarbeiter in den verschiedenen Ausschüssen, unseren Rentnertreff und natürlich unsere vielen Trainer und Übungsleiter, ohne die der Verein nicht funktionieren würde.
Ich kann berichten, dass wir einiges in 2019 erreicht haben, aber auch 2020 viel Arbeit vor uns liegt. Dazu in diesem Bericht gleich mehr. 
Unser Verein ist mit 1697 in das Jahr 2019 gestartet und am Ende steht die Zahl von 1721 Mitglieder. Dies zeigt weiterhin eine stabile Mitgliederzahl. Die Aufteilung auf die einzelnen Abteilungen entnehmt Ihr wie immer der von unserem Geschäftsstellenleiter Yorrick Reinhart erstellten Präsentation.
Über die sportlichen Höhepunkte des Jahres 2019 informiert Euch unser Presseteam unter Leitung von Uwe Dyllick immer aktuell über die verschiedenen Kanäle. Ob die Schaukästen am Rathaus oder am Sportplatz, ob das Nachrichtenblatt, die TSG-Homepage, Facebook oder der Newsletter, alles wird aktuell gehalten. 

An dieser Stelle möchte ich dennoch wieder ein paar sportliche Highlights aus 2019 aufzählen: 
Grund für uns alle zum Feiern gab es am Anfang des Jahres bei der schon traditionellen Meisterehrung für die Meister des Jahres 2018. Wir waren bei verschiedensten Meisterschaften erfolgreich mit 85 Sportlern aus fünf Abteilungen, die 54 regionale bis nationale Meisterschaften nach Heidesheim holten.
Bei der Sportabzeichen Verleihung (veranstaltet von Walfried Schmitt und seinem Team) überreichte die TSG in 2019, 86 Sportabzeichen an die Teilnehmer.  Ein paar Wochen später wurden in der Opel-Arena Mainz durch den Sportbund Rheinhessen u.a. langjährige Sportabzeichenwiederholer, geehrt. Darunter Werner Reis (30 Wiederholungen), Walfried Schmitt (35), Günther März und Christine Rückeshäuser (beide je 40). Für 40 Jahre Prüfertätigkeit wurde außerdem Elisabeth Metzler ausgezeichnet.
4 Hockey Jugendmannschaften gewannen schon früh im Jaherste Meistertitel bei den Rheinhessenmeisterschaften.
Sieben Podestplätze (darunter drei 1.Plätze) holen die TSG-Turnerinnen bei den Gau-Meisterschaften in Heidesheim.
Die Basketball-Herren 1 wurden sensationell Meister der Landesliga und stiegen in die Oberliga auf
Die 1.Herren-Fußballmannschaft wird nach einer überragenden Saison souverän und ungeschlagen Meister der C-Klasse und steigt in die B-Klasse auf.
Mit ca. 50 Sportlern aus der TSG und des TSV Wackernheim beteiligten wir uns am Fusionslauf nach Ingelheim anlässlich des „Ingelheimer Halben“ und machten Werbung für unseren Ort und Verein.
Im Rahmen der Begegnungen zum 55-jährigen Partnerschaftsjubiläum zwischen Heidesheim und Auxonne fand auch ein Treffen von Basketballern beider Gemeinden in Auxonne statt, dabei die TSG mit 16 Jugendlichen der Teams U16w und U18m, die vorbildlich auftraten und damit beste Werbung für die TSG machten.
In der ersten Sommerferienwoche vermeldete das 7. Fußball-Camp der TSG mit 66 Kindern der Jahrgänge 2005 bis 2012 einen neuen Teilnehmerrekord.
150 TSG-Hockeysportler ermittelten in 10 Mixmannschaften die Vereinsmeister bei der dritten erfolgreichen Clubmeisterschaften
Wir waren wieder mal gute Gastgeber, bei vielen Heimspielen, Turnieren, bei Werfertagen, und zu Turnfesten Es fand auch zum zweiten Mal wieder ein Leichtathletik Senioren-Sportfest statt. 

Nach dem Rückblick auf unseren sportlichen Teil, was ist außerhalb des Sportbetriebes passiert? Auch 2019 haben wir uns wieder gesellschaftlich in Heidesheim engagiert, waren bei vielen Festen aktiv. So waren wir beim Eingemeindungsfest aktiv, unser Bierwagen wurde an dem Abend fast leer getrunken. Dank der vielen Helfer konnten wir das Erntedankfest mitgestalten, die Markthalle am fast schon traditionellen Jahrgangstreffen wurde voll bis auf den letzten Platz. Montags gab es einen unvergesslichen Frühschoppen, der sich aufgrund der tollen Stimmung bis zum späten Nachmittag verlängerte.
Für 2020 können wir an der Stelle schon sagen, dass die Markthalle nicht zur Verfügung stehen wird. Aktuell sind wir auf der Suche nach Alternativen.
Gesellschaftlicher Schlusspunkt 2019 bildete wieder unser TSG-Stand am Nikolausmarkt, Feuerzangenbowle war wie schon in 2018 hier der Renner.
Seid dem 01.07.2019 gehören wir ja nun zu Ingelheim. Die Stadt ist finanziell gut aufgestellt. Das sieht man z. B. an einigen Sanierungsmaßnahmen in der zentralen Sporthalle (ehemals VG-Halle). In 2020 wird es hier weiter gehen.
Im Frühjahr wurde die Toilettensanierung des Sportheims abgeschlossen. An dieser Stelle nochmals meinen herzlichen Dank an alle Helfer.
Beim Thema Sanierung komme ich auf das, was in 2020 außerhalb des Sportgeschehens noch so ansteht:
Der Austausch der Glasbausteinwand und weiterer Türen/Fenster am Sportheim. Im Haushalt der Stadt ist Geld für die Planungsleistung zur Erstellung eines Beachvolleyball-feldes sowie eines Kinderspielplatzes am Sportgelände eingestellt. Man darf gespannt sein, was daraus wird.

[bookmark: _GoBack]Liebe Mitglieder, liebe Helfer der TSG in den unterschiedlichsten Funktionen, Danke dass Sie auch 2019 den Verein unterstützt haben. Ich denke wir können alle ein wenig stolz sein auf den Verein, der gesund ist und den Menschen die Möglichkeit bietet, in unterschiedlichster Weise Sport zu treiben. 


